



## **ELŐTERJESZTÉS**

### **a családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatási feladatok felülvizsgálatáról**

#### **Tisztelt Képviselő-testület!**

A Magyar Közlönyben 2015. július 13-án jelent meg az egyes szociális és gyermekvédelmi tárgyú törvények módosításáról szóló 2015. évi CXXXIII. törvény, amely a családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatást jelentősen átalakítja.

A törvénymódosítás alapján 2016. január 1-jétől a családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatás kizárólag egy szolgáltató (a család – és gyermekjóléti szolgálat) keretében működtetheti, továbbá bevezeti a család- és gyermekjóléti központ fogalmát, amelyet a járásszékhely település lakosságától függetlenül köteles működtetni, ellátási területe pedig a járás lakosságára terjed ki.

Az önkormányzat a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban: Gyvt). 174. § (5) bekezdése, valamint a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (Szocvtv.) 136. § (9) bekezdése értelmében 2015. október 31-ig köteles felülvizsgálni a családsegítés és a gyermekjóléti szolgáltatási feladatok ellátásának módját, szervezeti kereteit és az e feladatra kötött ellátási szerződést, november 30-ig pedig dönteni a feladatok 2016. január 1-jétől való biztosításának módjáról és kérelmezni a szolgáltatói nyilvántartásba bejegyzett adatok módosítását.

A család- és gyermekjóléti központ, valamint a család és a gyermekjóléti szolgálat általános szolgáltatási feladatain túl a törvényben meghatározott többletfeladatokat lát el (pl: szociális diagnózis készítése, közösségfejlesztő programok szervezése, valamint egyéni és csoportos készségfejlesztés). Az integráltan létrejövő szolgáltatás település szinten elérhető kötelező szolgáltatás lesz, az ellátandó terület nagysága (járás/település) szerint differenciált szolgáltatási tartalommal.

Az új feladatmegosztás a következők szerint alakul: a települési önkormányzatok feladatkörében marad a lakóhely szint minimumszolgáltatások, általános segítő feladatok biztosítása és a hatósági feladatokhoz kapcsolódó, gyermekek védelmére irányuló tevékenységek, valamint a speciális szolgáltatások biztosítása a járásszékhelyek települési önkormányzataihoz kerül.

Az ellátási szerződések vonatkozásában változás, hogy a Gyvt. 2016. január 1-jétől már nem engedi a gyermekjóléti központ feladatainak egyházi fenntartóval és nem állami fenntartóval kötött ellátási szerződés útján történő biztosítását, ugyanakkor továbbra is lehetséges a más települési önkormányzattal kötött ellátási szerződés, vagy társulás útján történő feladatellátás mind a szolgálat, mind a központ feladatai vonatkozásában.

Tájékoztatom továbbá a Képviselő-testületet arról, hogy a Szocvtv. valamint a Gyvt. módosítása további változásokat is jelentenek, amelyek az alábbiak szerint alakul. A házi

segítségnyújtás szolgáltatáson belül 2016. január 1-jei hatálybalépéssel két tevékenységi kör kerül kialakításra. A szociális segítség, amelyhez az alacsony szükséglet kielégítését szolgáló, szakképzettség nélkül is ellátható tevékenységek tartoznak, és a személyi gondozás, amelynek keretében „intenzív” szükségletet kielégítő gondozási tevékenységek és az ápolói kompetenciának megfelelő ápolási feladatok végezhetőek a megfelelő szociális vagy egészségügyi szakképesítés birtokában. A személyi gondozás mellett a szociális gondozó a szociális segítség körébe tartozó tevékenységeket is elvégezheti. A személyi gondozás és a szociális segítség együttesen legfeljebb napi 4 órában nyújtható. 2017. január 1-jei hatálybalépéssel a nagy létszámú intézmények átalakítását követően támogatott lakhatást igénybe vevők után követését biztosító eszményes feladatok az új intézményként felálló család és gyermekjóléti központok feladata lesz 2018. január 1-től történő feladatellátás mind a szolgálat, mind a központ feladatai vonatkozásában.

Rákócziújfalu Község Önkormányzata 2004. szeptember 30. napjától a Szolnoki Kistérség Többcélú Társulásának (a továbbiakban: Társulás) tagja (székhelye: 5000 Szolnok, Kossuth tér 9.). A Társulásnak 17 település a tagja. A szolnoki kistérségi feladatok szervezésére és a kistérségi társulás működtetésére, szociális és gyermekvédelmi feladatok ellátására, valamint a fogorvosi ügyelet biztosítására jött létre.

Az Rákócziújfalu Község Önkormányzata 2015 évben tagdíjat (163.120.-Ft-ot), kistérségi szociális és gyermekjóléti feladatok költséget (0.-Ft-ot) és fogorvosi ügyelet költséget (66.729.-Ft) fizet.

A Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ közös fenntartású intézménye Rákócziújfaluban ellátja az alábbi feladatokat:

- családsegítést,
- gyermekjóléti szolgáltatást,
- támogató szolgáltatást,
- házi segítségnyújtást,
- nappali ellátást (idősek klubja)
- jelzőrendszeres házi segítségnyújtást,
- étkeztetést.

A Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ tagjai: Rákócziújfalu, Újszász, Zagyvarékas, Tiszavárkony és Rákócziújfalu.

Előbbieken foglaltak értelmében tehát Rákócziújfalu Község vonatkozásában a jelenleg is működő Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ 5084 Rákócziújfalu, Dózsa György út 23. szám alatti telephelyén látja el a felsorolt feladatait.

A működő Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ feladatait maximálisan ellátja, a lakók rendkívül elégedettek.

A Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ a feladatok ellátására Rákócziújfalu vonatkozásában a jogszabályban foglaltaknak megfelelően a továbbiakban is alkalmas.

A jogszabályban foglaltaknak megfelelően döntés tehát 2015. október 31-ig erre vonatkozóan szükséges.

A döntési folyamat „leegyszerűsíthető” az által hogy az október 31-ei felülvizsgálat eredményeként a képviselő-testület akár dönthet is arról, hogy 2016. január 1. napjáról milyen szervezeti keretek között látja el a családsegítést és a gyermekjóléti szolgálat biztosításával kapcsolatos feladatokat és döntésről értesítheti a Társulás elnökét.

Javaslom, hogy 2016. január 1-től a családsegítés és gyermekjóléti feladatokat továbbra is a Szolnoki Kistérség Többcélú Társulás keretében lássuk el, figyelembe véve a szakmai háttérét valamint a finanszírozást.

Kérem, a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztést megtárgyalni és az alábbi határozati javaslatot elfogadni!

### **Határozati-javaslat**

...../2015.(.....)önkormányzati határozat

**a családsegítés és a gyermekjóléti szolgáltatási feladatok - 2015. december 31. napját követő - ellátásának felülvizsgálatáról**

1. Rákócziújfalu Község Önkormányzatának Képviselő-testülete figyelemmel az egyes szociális és gyermekvédelmi tárgyú törvények módosításáról szóló 2015. évi CXXXIII. törvénnyel módosított, a szociális igazgatásról szóló 1993. évi III. törvény 136. § (8) és (9) bekezdéseiben foglaltakra – felülvizsgálta az önkormányzat kötelezően ellátandó családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatási feladatainak ellátásának módját, szervezeti kereteit.

2. Figyelemmel a gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló 2015. évi CXXXIII. törvénnyel módosított, a szociális igazgatásról szóló 1993. évi III. törvény 40. § (1) és (1a) bekezdés a pontjában foglaltakra – 2016. január 1. napjától a kötelezően ellátandó családsegítés és gyermekjóléti szolgálat működtetésére vonatkozó feladatait a Szolnoki Kistérség Többcélú Társulás keretében, a társulás által fenntartott Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ - 5084 Rákócziújfalu, Dózsa György út 23. – útján kívánja ellátni.

3. Rákócziújfalu Község Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazza a polgármestert, hogy a döntésről a társulás elnökét tájékoztassa.

**Felelős:** Papp János-polgármester

**Határidő:** 2015. november 30.

**Erről értesülnek:**

1. Képviselők, Polgármester, Jegyző, helyben
2. Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal, Szolnok
3. Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása 5000 Szolnok, Kossuth tér 9.
4. Szolnoki Kistérség Többcélú Társulás keretében, a társulás által fenntartott Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ - 5084 Rákócziújfalu, Dózsa György út 23.
5. Irattár

**R á k ó c z i ú j f a l u, 2015. október 13.**

Tisztelettel:

Papp János  
polgármester

